

工地钢筋工：用汗水搭建大桥“筋骨”

高温下的“六争”一线

编者按

夏日炎炎。随着甬城高温天的来临，“六争攻坚”也步入最后一年下半场的决胜阶段。宁波日报报网端今起推出“高温下的‘六争’一线”系列，记者走基层、访一线，对各地战高温、抢进度的精神风貌进行现场报道，敬请关注。

记者 杨绪忠
通讯员 王平凯 林寅鑫

昨天上午10时，甬城骄阳似火，在位于姚江南岸的西洪大桥一标段施工现场，10多名钢筋工正顶着烈日忙碌着，随着绑扎、焊接、吊装和加固等一道道工序的完成，一个个钢筋构件在桥墩上高高耸立，成为大桥的骨架。远远望去，被捆扎加固好的条条钢筋如五线谱，站在桥墩操作台上的钢筋工人如散落在谱上的音符，正在谱写一曲劳动者之歌。

来自安徽安庆的钢筋工彭彬彬是其中一员，他和工友们正在烈日下忙着安装加固立柱钢筋。一搭、一勾、一扭……站在搭好的脚手架上，彭彬彬先是用左手固定住钢筋，再熟练地用挂钩把钢筋绑扎扣

死，校正好垂直度，整套动作流畅而迅速。暴晒下的钢筋表面十分烫手，汗水顺着他的脸颊一滴滴地落下，工作服湿透了，又一次次被烈日晒干，后背的衣服上泛着白花花的盐霜。

下午4时50分，临近下班时，下了一场短暂的雷雨，给工地上的工人们带来了些许的凉爽。但彭彬彬的反应却让记者有些意外：“相对于雨天来说，我更希望晴朗的高温天能多持续几天，这样才能多干活，抢出工期，让工程进度更有保障！”这名纯朴的小伙子笑着说。

到下午5时，经过彭彬彬和工友们约5个小时的劳作，数以百计的钢筋构件被拼装成一个重10多吨的“大家伙”，被固定在桥墩上，静静等待着进入下一道混凝土浇筑工序。

彭彬彬告诉记者，钢筋加工相当于给大桥搭建骨架，只有“强身健骨”了，质量和安全才有保障。“我们做这一行，就要尽自己的责任，把好钢筋施工的质量关，才可以保证大桥更坚固。”

“截至7月底，大桥的年度产值已完成过半，目前各标段月度完成量处于上升阶段，下半年处于生产高峰期，预计可完成年度目标。”大桥的建设方宁波城投下属通投公司相关负责人介绍，西洪大桥是联系姚江新城和高桥两个城市副中心的重要跨江通道，采用独塔双层钢架斜拉桥形式。大桥分为上下两层，总工期36个月。大桥计划于2022年底建成，对完善宁波市快速路网格局、发挥快速路功能，促进各区域联动发展等方面具有十分重要的意义。



挥汗抢工期

连日来，在海曙区庙洪路工程现场，施工人员正在抢抓工期进行收尾工作，为下月通车创造良好条件。据悉，该工程南起徐家漕路，北至中山西路，为城西区域重要的南北向主干道。道路全长约660米，标准段宽44米。通车后，将有利于该区域进一步提升道路通行能力，缓解通行压力，拓展城区主干道网框架。

(徐能 忻之承 摄)

宁波首创“外请专家+医院+保险”新型医疗服务

宁大医学院附属医院成立外请专家服务中心

本报讯(记者陈敏 通讯员庞赞)家人生病，想请外地专家来宁波做手术，却又不知道该怎么请专家、怎么付费?今后，这些将不成问题了。昨日，宁波大学医学院附属医院外请专家服务中心正式成立，有需要的患者只要在宁波“点将”，服务中心就会帮患者通过正规的签约、备案邀请到国内外专家。

据介绍，宁大医学院附属医院外请专家服务中心成立后，将成立一个国内外医疗专家库，患者可自行“点将”。术前检查、住院安

排、专家推荐及邀请、费用支付等，都由服务中心负责解决，患者家属不用再为来回奔波浪费时间、患者治疗康复休养、医保付费等一系列问题担心。

目前国内优质的医疗资源主要集中在北上广深等一线城市，宁波在疑难疾病方面的专家级主刀医生依旧稀缺。外请专家来宁波手术的模式并不是新鲜事，之前就已经存在，但在实际操作中有着诸多问题，甚至引发纠纷，更让患者顾虑的是，外地专家做完手术就走了，

患者的后期康复休养谁负责?

宁大医学院附属医院针对这一现状，与中国人民财产保险股份有限公司宁波市分公司合作，成立外请专家服务中心，首创将保险服务引入跨区域的医疗供需服务，通过签约国内外名医名家，将这些优质医疗资源引入宁大医学院附属医院。老百姓不仅可以请到国内外名医专家来做手术，还可以通过云视频请国内外专家会诊;术后服务中心还将对接健康管理中心，对患者进行个性

化、精细化的健康管理。

据介绍，通过与保险公司签订合同、约定服务费用后，患者不仅可方便得到名医名家的治疗，还可享受手术意外及麻醉意外的赔付、保险期限内患者术后二次复发的医疗费用保障及外请专家费用的保障等，最高可赔付50万元。

据了解，外请专家服务中心还将逐步推进邀请辅助检查类的行业权威，如超声检查专家、影像科读片专家等，从检查到诊断再到手术或诊疗，提供“一站式”服务。

活动为“桥”共绘绿色同心圆

市级环保模范(绿色)单位增至1521家

奋力争创全国文明城市“六连冠”

本报讯(记者冯瑄 通讯员陈晓众)5位大学生将废旧轮胎与绿植变成一道绿植景观，让围观市民赞叹;两获中国牡丹奖的叶胜建团队一曲《俭办酒宴要记牢》，博得众人一致喝彩;省道德模范张亚芬母女上演绿色生活方式“脱口秀”，引来阵阵掌声……日前，在南塘老街举办的“倡导绿色生活反对铺张浪费”新时代文明实践活动中，从孩童到大学生、从道德模范到戏曲艺术家，来自不同阶层的市民纷纷为绿色生活“站台”。

近年来，以生态文明先行示范创建为中心，宁波围绕“世界环境日”“国家低碳日”“世界生物多样性日”等重要时间节点，持续加大生态环境主题活动，创新和完善公众参与机制，多角度、全方位展示我市生态文明建设成果，大力提升公众知晓率、参与率和满意率。以生态环境教育为“桥”，从城市到乡村，从老人到孩童，四明大地绿色风劲吹。

累计创建全国绿色学校6所，全国绿色社区4个;省级绿色学校213家，省级绿色社区96家;省级生态文明教育基地15家;市级生态文明教育基地33家;市级环保模范单位增至1521家(包括绿色学校、绿色小区、绿色工厂、绿色医院、绿色饭店、绿色商场)。

“绿丝带”“绿手环”“绿手指”“蓝海豚”……从环境监督、纠纷调解，到植树护绿、海洋垃圾监测，借力一项项绿色活动，宁波环保公益组织成为公众参与美丽家园建设的重要载体。

在镇海，“绿丝带”环保志愿者郁振伟入选全国“最美生态环保志愿者”，在他背后，是7年来一个120多人“大家庭”记下的近3000篇“蓝天日记”，这是镇海老城告别“开窗见尘”的最好见证。在北仑，以企业环境监督员、环保义务监督员、环保志愿者三支队伍为主体，以“绿V”为主要标志的生态环保公益联盟，形成了区域环



越来越多的市民通过生态环境保护活动加入志愿者队伍。(晓众 冯瑄 摄)

境治理的强大合力。

电厂白烟滚滚，设备不过关吗?日常生活中除了餐厨垃圾，其余垃圾会不会产生二次污染?宁波这么多民营企业，医疗、牲畜废度和工业固废是如何处置的?面对公众关心的环保问题，仅凭语言难以解释，需

要持续提升环保信息公开的透明度。三年来，宁波以生态环境“公众开放日”为平台，连续发布两批18家环保公众开放点，累计接待参观市民2万余人，还通过VR展厅、视频、图文等方式，在线上开展“生态环保设施云参观”活动。

五部门联合下发通知 全市开展房地产市场专项整治

本报讯(记者杨绪忠 通讯员张彩娜 潘琳)昨天下午，记者从市住建局获悉，市住建局、市委网信办、市市场监管局、人行宁波市中心支行、宁波银保监局联合于日前下发《关于开展房地产市场专项整治工作的通知》。即日起，在全市范围内开展为期三个月的房地产市场专项整治，进一步规范房地产开发企业及中介机构经营行为，维护群众合法权益，促进房地产市场平稳健康发展。

据了解，本次整治工作重点查处以下两方面：一是房地产开发企业及其从业人员不正当经营行为。如委托没有备案的承销机构代理销售商品房，违规收取认筹金、定金、预订款，验资额度或收取的认筹金额超过规定额度，向购房人收取除商品房价款、装修升级价款和车位(库)价款外的电商费、团购费、茶水费等其他费用，或者以捆绑搭售或者附加条件等限定方式，强迫购房者接受商品或者服务价格，采取公开摇号方式销售商品房，未聘请公证机构全程监督并出具公证书等；二是房地产中介机构

及其从业人员不正当经营行为。如房地产中介机构未按规定办理备案，在门店、互联网平台、APP等发布未经核验或者标注虚假核验码的房源信息，强制提供代办服务、捆绑收费，未在中介合同中明确约定服务费用等。同时，此次整治将着重针对近期租赁市场存在的以“高收低租”“长收短付”模式骗取租金的问题。

据介绍，本次整治共分为三个阶段：8月份为动员部署和自查自纠阶段，9月份为检查抽查阶段，10月份为督查抽查阶段。在企业自查和各地查处基础上，市住建局将联合有关部门对各地的整治情况开展专项督查，对在售楼盘和房地产企业、中介机构进行抽查。

市住建局相关人士介绍，此次房地产市场专项整治，将集中针对群众反映强烈、问题突出的房地产开发企业、中介机构及其从业人员的违法违规问题，各地将保持高压严查态势，严查真打、严查严打，狠查狠打，发现一起查处一起，切实净化市场环境，促进房地产市场平稳健康发展。

台风“米克拉”今日上午在福建登陆

甬城持续开启“烧烤”模式

本报讯(记者厉晓航 通讯员虞南)进入8月，台风接二连三生成。根据市气象台预报，南海热带低压已于昨天11时加强为今年第6号台风“米克拉”(热带风暴级)，昨天11时位于福建厦门偏南方约540公里的海面上，预计以25公里至30公里的时速向偏北方向移动，强度逐渐加强，最强可达热带风暴级或强热带风暴级，并逐渐向福建沿海靠近，今日上午可能在福建漳浦到连江一带沿海登陆。

有关气象专家表示，台风“米克拉”的云系比较松散，而且尺度比较小，发展的空间和时间都有限，给陆地带来的风雨影响不是特别大。根据最新资料分析，受台风

“米克拉”外围环流影响，浙江沿海地区和浙南阴部分有阵雨或雷雨，总体雨量不大。

晴热加午后雷阵雨，是最近天气舞台的标配。昨天，市区气温轻松突破高温线，达到36.7℃，甬城持续开启“烧烤”模式。市气象台发布高温报告，受副热带高压影响，今明天我市大部分地区最高气温在35℃至37℃，请注意做好防暑降温工作。受对流云团影响，昨天下午我市奉化、海曙出现雷阵雨天气。

根据预报，今天多云，部分地区有阵雨或雷雨。明天起晴到多云，高温持续，最高气温35℃至37℃，最低气温26℃至28℃。

“红色礼物”进工地



昨天，在市重点工程世纪大道快速路(东明路-永乐路)项目部，宁波建设集团党委将《习近平谈治国理政》第三卷等一批“红色礼物”分发给党员。该集团公司连续多年坚持送党建书籍进重点工程基层工地，当务之急、牢记使命的好教材，引领项目部党建工作深入开展，确保重点工程有力有序高质量推进。(胡建华 陈巨珍 摄)

106名助企金融顾问上岗

本报讯(记者张正伟)缓解企业融资难、融资贵的关键，在于打通金融服务“最后一公里”。在昨天下午召开的全市金融专班例会暨金融顾问服务实体经济工作推进会上，来自我市银行、证券、期货、保险、法律、会计等金融机构和专业服务机构的106名专业人士组成金融顾问团，结对服务全市360家龙头骨干企业。

根据服务区域和专业领域，金融顾问团分为10个区域组和4个专家组，分层次、专业化推进顾问服务工作。据悉，我市将通过金融顾问工作制度，培育一批资深、敬业的金融顾问队伍，发挥其作为地方政府“金融智库”和企业“保健医生”的作用，为企业提供陪伴式金融服务，为地方政府和地方金融管理部门提供金融咨询。

海曙首个城区街道综合文化站成立

本报讯(记者陈朝霞 通讯员江儒斌 章江琴)在月湖畔白果巷23号，海曙区首个城区街道综合文化站日前成立。

2019年，月湖街道便着手建立街道文化站的工作，在争取到白果巷23号的场地后，便制定装修方案、施工规划布置，并与上级部门、社区等单位保持着密切沟通，确保文化站如期开放。

文化站分上下两层，面积约500平方米。一楼是一个以“文旅”为主题的特色书房，目前有各类书籍1000余册，书房通过自动化、智能化方式，轻松实现图书通借通还、在线阅读等功能，让居民在家门口就能享受书香。二楼设有书画室、展览室、文艺活动室等，兼具艺术普及、文化娱乐等多项功能。